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80. rocznica uwolnienia 
uczestników 
Marszu Śmierci

Obchody dnia sołtysa
w Gminie Łęczyce

Gminny Konkurs Piosenki
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Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych 

życzymy wszystkim mieszkańcom  zdrowia, pogody ducha i wytrwałości.

 Niech zmartwychwstały Chrystus wleje w nasze serca otuchę i nadzieję,

 a każdy dzień przepełni radością.

Spokojnych i rodzinnych Świąt Wielkanocnych.

Radni Rady Gminy Łęczyce 
oraz Pracownicy Urzędu Gminy

Przewodnicząca Rady Gminy Łęczyce

Żaneta Grzenkowicz Piotr Wittbrodt

Wójt Gminy Łęczyce
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Dnia 10 marca 2025 r. w Nawczu odby-
ła się uroczystość upamiętniająca 80. 

rocznicę uwolnienia uczestników Marszu 
Śmierci, więźniów obozów ewakuacyj-
nych w Nawczu i Łówczu. Organizatora-
mi uroczystości byli Wójt Gminy Łęczyce, 
Dyrektor ZKiW w Rozłazinie oraz Dyrek-
tor GIKiB w Łęczycach z s. w Strzebieli-
nie we współpracy z Parafią w Rozłazinie.  

Do współpracy włączyło się również 
Muzeum KL Stutthof w Sztutowie. Kie-
rownik  Działu Naukowego muzeum dr 
Marcin Owsiński wspomniał historię wy-
darzeń Marszu Śmierci i wyraził uznanie 
organizatorom za coroczne upamiętnia-
nie wydarzeń dzięki, którym oddawana 
jest cześć poległym więźniom obozu kon-
centracyjnego KL Stutthof. 

Organizatorów swoją obecnością na 
uroczystości zaszczycili reprezentujący 
Wojewodę Pomorskiego pan Wicewoje-
woda Emil Rojek, Wicestarosta Wejhe-
rowski Witold Reclaf, Wójt Gminy Linia 
Tadeusz Klein. Instytut Pamięci Narodo-
wej Oddział w Gdańsku reprezentowała 
pani Maja Lubiejewska – Chilicka i Łu-
kasz Puławski. 

Ponadto w uroczystości udział wzięli: 
przedstawiciele Polskiego Związku Byłych 
Więźniów Politycznych Hitlerowskich 
Więzień i  Obozów Koncentracyjnych 
Oddziału Okręgowego w Gdańsku: Pre-
zes Związku Karol Wardański oraz była 

Kustosz Muzeum Stutthof Elżbieta Grot, 
Radni Powiatu Wejherowskiego: Danu-
ta Milewczyk, Anna Jakubowska, Marek 
Budnik, a także Radni Gminy Łęczyce 
z Przewodniczącą Żanetą Grzenkowicz 
na czele, Sołtysi z terenu Gminy Łęczy-
ce, Dyrektor Gminnej Instytucji Kultury 
i Biblioteki w Łęczycach Piotr Zagrod-
nik wraz z  pracownikami, Kierownik 
Gminnego Zakładu Komunalnego Wi-
told Szmidtke, pracownicy gminy oraz 
dyrektorzy szkół: w Łęczycach, Bożym-
polu Wielkim, Strzebielinie-Osiedlu, Kę-
trzynie, Garczegorzu, Redkowicach oraz 

Sztutowie z honorowymi pocztami sztan-
darowymi. Na uroczystości nie zabrakło 
również osób pielęgnujących historię 
Marszu Śmierci, nauczycieli, wychowaw-
ców i pracowników ZKiW w Rozłazinie, 
społeczności uczniowskiej i  rodziców 
Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Stut-
thofu w Rozłazinie, emerytowanych na-
uczycieli i Przyjaciół Szkoły w Rozłazinie, 
rodzin byłych więźniów obozu Stutthof 
i uczestników Marszu Śmierci. Szczegól-
nie cenna była obecność byłej więźniarki 
- dziecka obozowego p. Józefy Jóźwiak. 
Pamięć poległych w  Marszu Śmierci 
uczciła również swoją obecnością dele-
gacja strażaków OSP w Rozłazinie wraz 
z pocztem sztandarowym oraz parafia-
nie, w tym przede wszystkim mieszkań-
cy Nawcza. 

Na obchodach obecni byli również 
harcerze Niezależnego Stowarzyszenia 
Harcerskiego Czarna Trzynastka ze Strze-
bielina-Osiedle z drużynowymi phm Wi-
toldem Lubockim i hm Ireną Lubocką 
oraz harcerze Bożepolskiej Drużyny Har-
cerskiej z drużynowym pwd Wojciechem 
Hejmowskim, którzy pełnili honorową 
wartę podczas Mszy Świętej i uroczysto-
ści na Cmentarzu poległych ofiar Marszu 
Śmierci w Nawczu. 

80. rocznica uwolnienia uczestników Marszu 
Śmierci, więźniów obozów ewakuacyjnych 
w Nawczu i Łówczu

relacja
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„Prowadzący uroczystość, Przewodni-
czący Samorządu Uczniowskiego Szko-
ły Podstawowej im. Bohaterów Stutthofu 
w Rozłazinie Fabian Wojciechowski, wy-
dając komendę wprowadzającą honorową 
wartę harcerską oraz poczty sztandarowe 
OSP Rozłazino oraz Szkół Podstawowych 
rozpoczął część oficjalną wydarzenia.”

Przemówienia wygłosili Wójt Gminy 
Łęczyce p. Piotr Wittbrodt jednocześnie 
witając wszystkich zebranych oraz Dyrek-
tor ZKiW w Rozlazinie p. Joanna Łuka-
siewicz, a także Wicewojewoda Pomorski 
Emil Rojek.

Społeczność uczniowska pod kierun-
kiem p. Małgorzaty Korszli oraz p. Justy-
ny Smolis przedstawiła montaż słowno 
– muzyczny oparty o lirykę Krzysztofa 
Kamila Baczyńskiego oddający hołd Bo-
haterom Stutthofu. 

Uroczystość uświetniła podniosłą 
oprawą muzyczną podczas Mszy Świętej 
Orkiestra Dęta Gminy Łęczyce pod kie-
runkiem pana Zygmunta Labudy, wyko-
nując pieśń obozową, jak również inne 
pieśni religijne. Nadała również uroczy-
stego wymiaru podczas przemarszu na 
Cmentarz, a także na Cmentarzu oddając 
hołd poległym podczas Marszu Śmierci.

Wydarzenie zorganizowano we współ-
pracy z Parafią Rzymskokatolicką w Roz-
łazinie, z  księdzem Proboszczem dr 
Sławomirem Koziołem oraz księdzem 
wikariuszem Szymonem Chamier-Cie-
minskim, w kościele filialnym Kościele 
– Pomniku pw. Bł Michała Kozala i towa-
rzyszy. Mszę Świętą w intencji ofiar Mar-
szu Śmierci KL Stutthof celebrował J.E. Ks. 
Bp. Pelpliński Ryszard Kasyna. Na uroczy-
stości byli również obecni ksiądz kapelan 
Tomasz Szczęśniak, ksiądz dziekan lębor-
ski Tadeusz Drobinski oraz ksiądz pro-
boszcz parafii Bożepole Grzegorz Sobota. 
Oprawę mszy świętej przygotowali ucz-
niowie szkoły w Rozłazinie pod kierun-
kiem katechetki p. Moniki Klawikowskiej.

J.E. Ks. Bp. Pelpliński Ryszard Kasyna 
na miejscu Pamięci i Męczeństwa, jakim 
jest Cmentarz w Nawczu, odmówił mod-
litwę w intencji ofiar poległych w Marszu 
Śmierci KL Stutthof. Następnie organiza-
torzy oraz zaproszeni goście złożyli pod 
pomnikiem wiązanki kwiatów oraz zni-
cze.

Po obchodach udano się do świetlicy 
wiejskiej w Nawczu na wspomnienia i roz-
mowy przy poczęstunku sfinansowanym 
przez Gminę Łęczyce a przygotowanym 
przez panie Elżbietę Grubbę, Mariolę 

Skrzypkowską oraz Natalię Labuda, pra-
cownice szkoły w Rozłazinie. Tradycyj-
nie do organizacji poczęstunku włączyła 
się Rada Rodziców ZKiW w Rozłazinie. 
Rodzice uczniów/dzieci upiekli przepysz-
ne ciasta. Tematycznym wystrojem sali 
oraz obsługą poczęstunku zajęli się na-
uczyciele i uczniowie szkoły w Rozłazinie 
we współpracy z pracownikami Gminnej 
Instytucji Kultury i Biblioteki w Łęczycach 
w tym z pracownicą świetlicy w Nawczu p. 
Agnieszką Pobrucką. Przed wejściem do 
świetlicy goście mogli zobaczyć wystawę 
zdjęć upamiętniającą Marsz Śmierci, którą 
również przygotowała Gminna Instytucja 
Kultury i Biblioteki. W świetlicy uczestni-
cy uroczystości podziwiali prace plastycz-
ne uczniów ZKiW w Rozłazinie wykonane 
na konkurs plastyczny o tematyce „80. 
rocznica uwolnienia uczestników Mar-
szu Śmierci KL Stutthof ” zorganizowa-
ny przez szkołę i bibliotekę w Rozłazinie. 
Wszyscy goście uroczystości otrzymali 

również opracowane i sfinansowane przez 
GIKiB okolicznościowe magnesy i przy-
pinki wykonane na upamiętnienie tego 
wydarzenia. Podczas spotkania nauczy-
ciele ZKiW w Rozłazinie stworzyli rów-
nież okazję do napisania indywidualnych 
przemyśleń i refleksji zachęcając do wpisu 
do Księgi Pamiątkowej Szkoły Podstawo-
wej im. Bohaterów Stutthofu w Rozłazi-
nie, która pozostanie trwałym śladem 
upamiętniającym tę uroczystość.

Wójt Gminy Łęczyce, Dyrekcja, Gro-
no Pedagogiczne i Pracownicy Zespołu 
Kształcenia i Wychowania w Rozłazinie 
wraz z uczniami i rodzicami, Dyrektor 
GIKiB w Łęczycach z s. w Strzebielinie 
oraz Parafia w Rozłazinie jako gospodarze 
uroczystości, z przyjemnością przyjęli za-
proszonych gości, dziękując za obecność, 
ale przede wszystkim za pamięć i hołd od-
dany BOHATEROM STUTTHOFU.

relacja
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Dyrektor ZKiW w Rozłazinie, DZIĘ-
KUJE za współpracę w organizacji 80. 

Rocznicy uwolnienia uczestników Mar-
szu Śmierci KL Stutthof więźniów obo-
zów ewakuacyjnych w Nawczu i Łówczu 
oraz obecność na uroczystości władzom 
Gminy Łęczyce z  Wójtem p. Piotrem 
Wittbrodtem i  Przewodniczącą Rady 
Gminy p. Żanetą Grzenkowicz na czele, 
Radnym oraz pracownikom gminy w tym 
p. Ryszardzie Joskowskiej, Gminnej In-
stytucji Kultury i Biblioteki w Łeczycach 
z dyrektorem p. Piotrem Zagrodnikiem 
oraz pracownikom w tym. p. Agnieszce 
Pobruckiej, Ks Biskupowi Diecezjalne-
mu Ryszardowi Kasynie, Księżom Para-
fii Rozłazino oraz Parafii Bożepole oraz 
pracownikowi naukowemu Muzeum KL-
Stutthof p.Marcinowi Owsińskiemu, jak 
również podmiotom zaangażowanym 
w organizację: 

- Orkiestrze Dętej Gminy Łeczyce pod 
kierunkiem p. Zygmunta Labudy,

- Kierownikowi GZUK Łeczyce p. Wi-
toldowi Szmidtke i pracownikom GZUK, 

- Harcerzom z Bożepolskiej Drużyny 
Harcerskiej z drużynowym pwd. Wojcie-
chem Hejmowskim,

- Harcerzom z Niezależnego Stowarzy-
szenia Czarna Trzynastka ze Strzebielina 
na czele z p. Ireną Lubocką i p. Wiktorem 
Lubockim , 

- Dyrektorom szkół z terenu gminy Łę-
czyce-, Łęczyc, Bożegopola, Strzebielina 
oraz Dyrektorom szkół współpracujących 
z nami Sztutowa, Garczegorza, Redko-
wic z honorowymi Pocztami Sztandaro-
wymi Szkół, 

- Strażakom OSP w Rozłazinie z Preze-
sem p. Jerzym Grzenkowiczem oraz ho-
norowym Pocztem Sztandarowym,

- całej społeczności szkolnej ZKIW 

w Rozłazinie: Nauczycielom, Pracowni-
kom, Rodzicom z przedstawicielką Rady 
Rodziców p. Sylwią Śmigiecką oraz Ucz-
niom.

Podziękowania również dla wszystkich 
zaproszonych gości, w tym w szczególno-
ści byłej więźniarce p. Jadwidze Jóźwiak, 
Rodzinom byłych więźniów obozu KL-
Stutthof, Władzom województwa i po-
wiatu, Samorządowcom, Pracownikom 
Instytutu Pamięci Narodowej, Sołtysom, 
Przyjaciołom Szkoły i obecnym z potrze-
by serca za trwanie, uświetnienie uro-
czystości oraz nade wszystko uczczenie 
pamięci BOHATERÓW STUTTHOFU.

Dyrektor ZKiW w Rozłazinie
Joanna Łukasiewicz

Podziękowania za współpracę w organizacji 
80. Rocznicy uwolnienia uczestników Marszu 
Śmierci KL Stutthof 

8800..  rroocczznniiccaa
uwolnienia uczestników Marszu Śmierci KL Stutthof,

więźniów obozów ewakuacyjnych 

Dziękujemy za udział w uroczystości – 10 marzec 2025 r.
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W dniu 11 marca 2025 roku w Urzę-
dzie Gminy Łęczyce odbyło się uro-

czyste spotkanie Wójta gminy Łęczyce 
z sołtysami z okazji „Dnia Sołtysa”. Dzień 
ten miał na celu uświetnienie pracy soł-
tysów, którzy na co dzień pełnią kluczo-
wą rolę w naszym lokalnym życiu. Wójt 
Gminy Łęczyce wraz z przedstawicielami 
samorządu, spotkał się z sołtysami z całej 
gminy Łęczyce, aby złożyć życzenia Soł-
tysom, podziękować im za ich codzienną, 
ciężką pracę na rzecz lokalnej społecz-
ności. W spotkaniu uczestniczyli: Wójt 
Gminy Łęczyce Piotr Wittbrodt, Prze-
wodnicząca Rady Gminy Łęczyce Żaneta 
Grzenkowicz, Sekretarz Gminy Łęczyce 
Bożena Pruchniewska, Zastępca Wójta 
Gminy Łęczyce Damian Banasiak oraz 
Pracownik Urzędu Gminy Łęczyce ds. ob-
sługi sołectw Pani Ryszarda Joskowska.

W  wystąpieniu swoim Wójt Gminy 
Łęczyce podkreślił znaczenie roli sołty-
sów, którzy są pierwszymi liderami lokal-
nych społeczności, łącznikami pomiędzy 
mieszkańcami a władzami samorządowy-
mi. Sołtysi to osoby, które każdego dnia 
angażują się w poprawę jakości życia swo-
ich sąsiadów. Pełnią funkcję doradczą 
i pomocniczą, organizują życie społecz-
ne w swoich sołectwach, dbają o sprawy 
lokalne i reprezentują interesy mieszkań-
ców. Ich rola, choć często niedoceniana, 
jest niezwykle ważna i zasługuje na szcze-
gólne uznanie.

Z okazji Dnia Sołtysa Wójt Gminy Łę-
czyce wręczył wszystkim Sołtysom sym-
boliczne podziękowania oraz skromne 

upominki. Była też chwila na wspól-
ny poczęstunek, który sprzyjał dalszym 
rozmowom i integracji. Podczas spotka-
nia sołtysi i przedstawiciele władz samo-
rządowych mogli nie tylko podsumować 
dotychczasową współpracę, ale także 
wspólnie zastanowić się nad nowymi ini-
cjatywami na przyszłość. Obchody Dnia 
Sołtysa w Gminie Łęczyce stały się do-
skonałą tradycją i okazją do wyrażenia 
wdzięczności wszystkim sołtysom za ich 
trud, poświęcenie oraz zaangażowanie na 
rzecz naszej wspólnoty.

Drodzy Sołtysi Gminy Łęczyce, to 
dzięki Wam sołectwa stają się coraz pięk-
niejsze! Jeszcze raz serdecznie dziękujemy 
za Waszą szczególną rolę, niezastąpioną 
pracę i trud, który wkładacie w rozwój 
naszej gminy!

Życzymy dalszej satysfakcji z pełnionej 
funkcji, energii do działania oraz sukce-
sów w życiu prywatnym i zawodowym!

Urząd Gminy Łęczyce
Ryszarda Joskowska

Obchody „Dnia Sołtysa” w Gminie Łęczyce 

ZZ ookkaazzjjii DDnniiaa SSoołłttyyssaa
wwsszzyyssttkkiimm SSoołłttyyssoomm

oorraazz cczzłłoonnkkoomm RRaadd  SSoołłeecckkiicchh
zz  tteerreennuu GGmmiinnyy ŁŁęęcczzyyccee

sskkłłaaddaammyy sseerrddeecczznnee ppooddzziięękkoowwaanniiaa
zzaa  WWaasszzee zzaaaannggaażżoowwaanniiee ii aakkttyywwnnoośśćć

nnaa rrzzeecczz llookkaallnneejj ssppoołłeecczznnoośśccii..
ŻŻyycczzyymmyy dduużżoo zzddrroowwiiaa,, wwyyttrrwwaałłoośśccii  
ii  ssaattyyssffaakkccjjii zz  wwyykkoonnyywwaanneejj pprraaccyy

oorraazz wwiieellee wwddzziięęcczznnoośśccii
zzee  ssttrroonnyy mmiieesszzkkaańńccóóww..

Przewodnicząca 
Rady Gminy Łęczyce
(-) Żaneta Grzenkowicz

Wójt Gminy Łęczyce
(-) Piotr Wittbrodt

Radni Rady  Gminy Łęczyce
oraz Pracownicy Gminy
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13 marca w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Łęczycach  odbyło się  

spotkanie z  okazji Dnia Sołtysa. Goś-
ciem wydarzenia była Marzena Piepiór-
ka, sołtys Sołectwa Łęczyce. Pani Marzena 
wspólnie z uczniami klasy 6b, ich wycho-
wawczynią oraz dyrektor szkoły, Mirosła-
wą Wieczorek, spędziła ten wyjątkowy 
czas. Wydarzenie zostało zorganizowane 
przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Łę-
czycach oraz Bibliotekę Szkolną. 

Na powitanie uczniowie przygoto-
wali miłą niespodziankę – recytację au-
torskiego wiersza pt. „Wiersz o sołectwie 
Łęczyce”, co sprawiło ogromną radość 
naszemu gościowi. Następnie przystą-
pili do rozwiązania quizu „Co wiesz 
o  pracy sołtysa?”, który dostarczył za-
równo wiedzy, jak i  świetnej zabawy. 
Rozmowa, która się po nim wywiąza-
ła, pokazała, jak dużą ciekawość budzi 
w  uczniach lokalna działalność.  Ko-
lejną częścią spotkania było tworzenie 
projektów herbów Sołectwa Łęczyce. 
Kreatywność uczniów nie miała granic,  
każda praca była wyjątkowa i miała inną 
symbolikę Na zakończenie Pani Sołtys 
otrzymała upominki oraz makietę Łęczyc, 

którą uczniowie klasy 6b wykonali na lek-
cji techniki, pod kierunkiem pani Lidki. 
W podziękowaniu za spotkanie także na 
nas czekał słodki poczęstunek, za który 
bardzo dziękujemy.

Życzymy Pani Sołtys wielu sukcesów 

w dalszej pracy na rzecz naszej społeczności 
i dziękujemy za spotkanie!

 Bogusława Kondratko

12 marca 2025 roku w Szkole Podsta-
wowej w Bożympolu Wielkim od-

był się Gminny Konkurs Piosenki Polskiej 
i Kaszubskiej.  Przegląd talentów wokal-
nych odbywał się w  dwóch kategoriach: 
piosenki polskiej i kaszubskiej. Konkurs 
ten od wielu lat odbywa się w Bożympo-
lu  i cieszy się dużym zainteresowaniem 
wśród uczniów naszej gminy. W tym roku 
wszyscy młodzi wykonawcy reprezento-
wali bardzo wysoki poziom. 

Komisja w  składzie: Violetta Keller, 
Olga Dampc, Tadeusz Pirycki, wyłoniła 
następujących zwycięzców:

Spotkanie z okazji Dnia Sołtysa w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Łęczycach

Gminny Konkurs Piosenki
Polskiej i Kaszubskiej
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Od kilku miesięcy uczniowie i użyt-
kownicy sali gimnastycznej mogą tre-

nować nie tylko pod okiem profesjonalnej 
kadry, ale również w komfortowych wa-
runkach, czystej i  wyremontowanej hali 
sportowej.  Prace polegające na odświe-
żeniu ścian, gruntownej wymianie pod-
łogi, ociepleniu i montażu nowoczesnej 

elastycznej wykładziny sprawiły, że obiekt 
zyskał nowoczesne rozwiązania technicz-
ne oraz estetyczne. Sala została również 
doposażona w  aluminiowe boiska do 
piłki siatkowej oraz dodatkową wykła-
dzinę ochronną w celu zabezpieczenia 
podłogi podczas wydarzeń artystycz-
nych. Inwestycja ta, dzięki staraniom 

i współpracy Wójta Gminy Pana Piotra 
Wittbrodta, Zastępcy Wójta- Pana Da-
miana Banasiaka, Skarbnik Pani Elżbiety 
Sosnowskiej, Pana Jędrzeja Remelskiego 
- pracownika ds. inwestycji i  remon-
tów, przybliża nas do stworzenia bazy 
nowoczesnych i bezpiecznych obiektów 
sportowych, wspierających rozwój pasji 
i talentów dzieci oraz młodzieży w naszej 
gminie. Wcześniejszy remont miał miej-
sce ponad 20 lat temu.

Mamy nadzieję, że „nowa” sala gimna-
styczna będzie służyć przez lata wszystkim 
chętnym, a w szczególności młodzieży 
szkolnej, zapewni również możliwość 
rozwijania pasji sportowych. Już teraz 
nasi uczniowie mogą ćwiczyć nie tylko 
na zajęciach wychowania fizycznego, ale 
aktywnie uczestniczą też  w treningach 
miejscowego Klubu Sportowego Sokół, 
rozwijają swoje umiejętności podczas re-
alizowanych w naszej placówce progra-
mów rządowych w  ramach Aktywnej 
Szkoły: Aktywny do Kwadratu, Aktywny 
Orlik, a już niebawem Aktywny As. 

Danuta Milewczyk
Dyrektor Szkoły Podstawowej  

w Bożympolu Wielkim

Piosenka polska

Kategoria oddziały przedszkolne
1 miejsce – Maria Matkovska (SP Bo-

żepole Wielkie)
2 miejsce – Oliwia Kwiatkowska  (SP 

Bożepole Wielkie)  

Kategoria kl. 1-3
1 miejsce – Hanna Krzymowska 

(ZKiW Rozłazino)
2 miejsce – Marcel Karczewski (SP Bo-

żepole Wielkie)
3 miejsce – Oliwia Kłyk (SP Bożepo-

le Wielkie)

Kategoria kl. 4-6
1 miejsce – Gloria Matkovska (SP Bo-

żepole Wielkie)
2 miejsce – Oliwia Kabus (SP Bożepo-

le Wielkie)
3 miejsce – Tatiana Labuda ( ZKiW 

Rozłazino) i Natalia Roda (ZKiW Roz-
łazino)

Kategoria kl. 7-8
1 miejsce – Malwina Miąskowska (SP 

Bożepole Wielkie)
2 miejsce – Anna Wołoszynek (SP Bo-

żepole Wielkie)
3 miejsce – Lidia Górska  (ZKiW Roz-

łazino) , Wiktoria Pikron ( SP Bożepo-
le Wielkie), Amelia Głowienka (ZKiW 
Rozłazino)

Piosenka kaszubska 
Kategoria kl.1-3
1 miejsce – Martyna Wasielke (Ze-

spół Szkolno-Przedszkolny  Strzebieli-
no-Osiedle )

Wszystkim uczestnikom konkursu 
oraz ich opiekunom dziękujemy i gratu-
lujemy sukcesu. Wójtowi Gminy Łęczy-
ce dziękujemy za ufundowanie nagród 
w konkursie.

  Violetta Keller 
  Organizator Konkursu

Remont sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej w Bożympolu Wielkim
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Z radością informujemy, że prace nad 
budową żłobka w  Strzebielinie tuż 

obok budynku Zespołu Szkolno – Przed-
szkolnego idą zgodnie z planem. Nowa 
inwestycja z pewnością przyczyni się do 
poprawy jakości życia naszych mieszkań-
ców, a przede wszystkim stworzy lepsze 
warunki dla najmłodszych i  zapewni 
odpowiednią opiekę oraz edukację na 
wczesnym etapie rozwoju dzieci. Inwe-
stycja jest dofinansowana z  Programu 

Rozwoju Instytucji Opieki nad Dzieć-
mi w wieku do lat 3 „MALUCH+” 2022-
2029.

Nowoczesny projekt zakłada prze-
stronne, funkcjonalne sale, odpowiednio 
przystosowane do potrzeb najmłodszych. 
Dzieci będą miały do dyspozycji dwie 
sale zajęć wraz z łazienkami, toaletami 
i częściami magazynowymi, pomieszcze-
nie socjalne z WC, pomieszczenie gospo-
darcze oraz korytarze z szatniami. Obiekt 

będzie przystosowany dla 22 dzieci w wie-
ku żłobkowym oraz dla  osób niepełno-
sprawnych.

	 Zachęcamy wszystkich mieszkańców 
do śledzenia postępów budowy. Cieszy-
my się, że nasza gmina staje się miejscem 
przyjaznym rodzinom, a budowa żłobka 
to tylko jeden z wielu kroków w kierunku 
stworzenia lepszych warunków do życia 
dla naszych najmłodszych obywateli.

informacje

Trwa budowa żłobka w Strzebielinie – Nowa 
Inwestycja na Rzecz Naszych Dzieci
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W piątek 08.03.2025r. w świetlicy wiej-
skiej w Świetlinie odbył się Jubileusz 

60-lecia istnienia Koła Gospodyń Wiej-
skich w Świetlinie. Panie z KGW Świetli-
no zaprosiły na swoją uroczystość wielu 
gości, a swoją obecnością zaszczycili ich: 
Wójt Gminy Łęczyce p. Piotr Wittbrodt, 
Sekretarz Gminy Łęczyce p. Bożena 
Pruchniewska, Przewodnicząca Rady 
Gminy p. Żaneta Grzenkowicz, Radny 
z okręgu Świetlina p. Stefan Huk, dele-
gacje KGW z gminy Łęczyce: KGW Kacz-
kowo, KGW Łęczyce, KGW Rozłazino, 
KGW Dzięcielec, KGW Kisewo, KGW 
Brzeźno Lęborskie, KGW Stowarzysze-
nie Kobiet z Bożegopola, Pani Marianna 
Wiśniewska- wieloletnia przewodnicząca 
Gminnego Koła Gospodyń Wiejskich, de-
legacja Radnych ze Świetlina, delegacja ze 
Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Świet-
lina Piękne Świetlino oraz byłe członkinie 
KGW Świetlino. Poczęstunek dla gości 
został oczywiście przygotowany i podany 
przez jubilatki. Goście mieli szereg atrak-
cji, takich jak zabawa w 5 sekund, sma-
kowanie jedzenia z zamkniętymi oczami 
czy głuchy telefon w formie pokazywa-
nej. Kilka słów dla KGW Świetlino mieli 
przedstawiciele Gminy Łęczyce, w cza-
sie którego Wójt podarował dla pań róże 
z okazji Dnia Kobiet. Imprezę uświetnił 

również tort podarowany przez Cukier-
nię Iwonka z Łęczyc.

Początek Koła Gospodyń Wiejskich 
w  Świetlinie sięga 1965 roku, gdzie 
w styczniu z inicjatywy p. Wandy Wiś-
niewskiej, która wówczas była opiekunem 
i instruktorem wszystkich kół z ramienia 
Powiatowego Związku Kółek Rolniczych, 
Koło powstało pod przewodnictwem 
pierwszej przewodniczącej p. Heleny 
Główczewskiej. 

Warto wspomnieć, iż nasze Koło od 
2023 roku zostało zarejestrowane w Agen-
cji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolni-
ctwa, dzięki któremu mogliśmy pozyskać 
finanse na doposażenie Koła w sprzęt ga-
stronomiczny oraz zorganizowanie war-
sztatów rękodzielniczych.

Zarząd Koła we współpracy z Panią 
Sołtys oraz Radą Sołecką Świetlina, jak 
i Stowarzyszeniem Piękne Świetlino, or-
ganizują dla mieszkańców sołectwa szereg 
imprez takich jak: Dzień Rodziny, Sobót-
ki, Mikołajki, Kolędowanie, nasza słynna 
„Świetlińska Górka” i wiele innych.

Przez pryzmat 60-lecia działalności na-
szego Koła dało się zaobserwować wiele 
zmian jakie zaszły nie tylko w rolnictwie 
czy na wsi, ale także w innych strefach 
życia i funkcjonowania społeczności nie 
tylko lokalnej. Przez te 60 lat nasze Koło 

stało się nie tylko miejscem, gdzie rozwi-
jały się umiejętności kulinarne, rękodziel-
nicze i organizacyjne, ale także ważnym 
ośrodkiem życia społecznego naszej wsi. 
Wspólnie organizowaliśmy wydarzenia, 
które zbliżały nas do siebie, budowały 
więzi i wspierały rozwój naszej lokalnej 
społeczności.

Dziękujemy wszystkim, którzy przez te 
lata angażowali się w działalność Koła – 
zarówno tym, które już odeszły, jak i tym, 
które nadal tworzą jego siłę. To Wasza 
pasja, poświęcenie i chęć działania spra-
wiają, że nasze Koło wciąż żyje, rośnie 
i rozwija się.

 Z tej okazji chcielibyśmy także wyrazić 
ogromną wdzięczność wszystkim, którzy 
wspierają naszą działalność – władzom 
lokalnym, sponsorom, a także naszym ro-
dzinom, które codziennie pomagają nam 
w realizacji założonych planów.

Z okazji 60-lecia naszego Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Świetlinie życzymy so-
bie jeszcze wielu wspaniałych lat pełnych 
zaangażowania, wzajemnego wsparcia 
i sukcesów na rzecz naszej społeczności!     

  Prezes Koła Gospodyń  
Wiejskich w Świetlinie

Monika Łapczuk

informacje

Jubileusz 60-lecia istnienia  
Koła Gospodyń Wiejskich w Świetlinie
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Na tegorocznych obchodach Dnia Ko-
biet nie zabrakło świetnej zabawy 

 i  niezapomnianych atrakcji! Gwiazdą 
wieczoru był Grzegorz Halama, który roz-
bawiał publiczność swoim wyjątkowym 

humorem. Po solidnej dawce śmiechu 
scenę przejął zespół Menelaos, serwując 
energetyczne brzmienia, które porwały 
wszystkich do tańca. Impreza trwała do 
późnych godzin nocnych, a  atmosfera 

była pełna śmiechu i wspólnej zabawy. 
Dziękujemy Wszystkim Paniom za to, 

że byłyście w ten dzień razem z nami. To 
był wieczór, który na długo pozostanie 
w naszej pamięci!

informacje

Gminny Dzień Kobiet
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Miło na poinformować, iż Gmina 
Łęczyce dołączyła do rywalizacji 

w Rowerowej Stolicy Polski 2025, orga-
nizowanej przez miasto Bydgoszcz w ra-
mach inicjatywy Aktywne Miasta.

Rowerowa Stolica Polski to coroczna 
rywalizacja miast i gmin, której celem 
jest propagowanie aktywnego trybu ży-
cia poprzez jazdę na rowerze. W zeszło-
rocznej edycji udział wzięło wiele miast, 
a uczestnicy pokonali tysiące kilometrów, 
przyczyniając się do integracji lokalnych 
społeczności oraz promowania ekologicz-
nego transportu. Każdy mieszkaniec – 
niezależnie od wieku czy kondycji – może 
dołączyć i pomóc naszej gminie wypraco-
wać formę przed czerwcową rywalizacją! 

Trening do „Rowerowej Stolicy Pol-
ski” oficjalnie rozpoczął  się 21 mar-
ca 2025 roku i potrwa do 21 maja 2025 
roku. Trening dla Gmin to oficjalny etap 
przygotowawczy przed ogólnopolską ak-
cją, podczas którego każda gmina może 

sprawdzić swoje siły, zmotywować miesz-
kańców i rozpocząć zbieranie kilometrów 
na rowerze! To świetna okazja, by roz-
kręcić rywalizację i przygotować się na 
czerwcową walkę o tytuł Rowerowej Sto-
licy Polski! Ostateczna rywalizacja o „Pu-
char Rowerowej Stolicy Polski” w ramach 
siódmej edycji konkursu rozpocznie się  
1 czerwca i potrwa do 30 czerwca 2025 r.

Przez cały miesiąc będzie su-
mowana l iczba ki lometrów 
przejechanych przez każdego zarejestro-
wanego rowerzystę, a wyniki będą na bie-
żąco aktualizowane w Rankingu Miast 
i Gmin, dostępnym w aplikacji. Dla naj-
lepszych trzech rowerzystek i trzech ro-
werzystów przewidziane są atrakcyjne 
nagrody, a zwycięskie miasto i gmina tak-
że może liczyć na fantastyczne wyróżnie-
nie. Aby dołączyć do zabawy, wystarczy 
zainstalować aplikację Aktywne Miasta 
na swoim telefonie, wybrać i dołączyć do 
grupy Gmina Łęczyce.

Koordynatorem wydarzenia dla Gmi-
ny Łęczyce jest pan Karol Mielewski, 
a inicjatorem, dzięki któremu Rowerowa 
Stolica Polski zawitała do naszej gminy, 
jest Klub Rowerowy Strzebielino!

Drodzy mieszkańcy, czas wkrę-
cić się w  rowerową wiosnę! Serdecz-
nie zachęcamy do zainstalowania 
aplikacji Aktywne Miasta. Czeka-
my na was na trasach naszej gminy.  
Dołączcie do Treningu dla Gmin i po-
móżcie nam kręcić kilometry!   

Klub Rowerowy Strzebielino

informacje

Rowerowa Stolica Polski 2025.  
Gmina Łęczyce zamierza powalczyć!
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